



河南广融

广交朋友 融通天下

财富记忆之3

洛阳银监分局： 提高金融服务水平 助推地方经济发展

□记者 李永高 通讯员 郭新成

中国银行业监督管理委员会洛阳监管分局(以下简称洛阳银监分局)成立以来,积极履行职能,通过对银行业金融机构的规范与监管,依法保护了广大存款人和消费者的利益,增进公众对现代金融的了解。

01 注入新鲜血液 加快经济发展

日前,随着郑州银行洛阳分行的正式开业,进驻我市的银行业金融机构达到了37家。

近年来,我市不断优化金融环境,狠抓信贷投放,改善信贷服务,全面加强银政企合作,中信银行、兴业银行、光大银行、民生银行、浦发银行、招商银行以及平顶山银行等一批股份制银行和金融机构相继进驻。

在民间自生和外来介入两股力量共同作用下,洛阳银行业焕发出勃勃生机:栾川成立了河南首家村镇银行;洛阳本土银行——洛阳银行在全省第一个实现更名和跨区域扩张,伊川县农村信用合作联社改制为全省首家农村商业银行,两者也纷纷向外扩张……

洛阳银监分局相关负责人表示,洛阳银监分局的两个重要职能就是:通过贯彻和落实有关银行业金融机构监管的规章制度和办法;审批银行业金融机构及分支机构的设立、变更、终止及其业务范围。

他说,群雄进驻不仅有效激活了洛阳的金融市场,也成为洛阳经济社会发展的“助推器”,“多种金融成分的存在,无疑给我市银行业发展注入新鲜血液,为金融市场带来新的金融理念、发展模式、管理经验和丰富多样的金融产品,对进一步完善我市银行机构体系,增强银行竞争能力,提高银行的金融服务水平有较大的推进作用”。



02 积极开展活动 提升金融服务

洛阳银监分局自成立以来,高度重视金融消费者权益的保护工作,“让老百姓和企业享受到更加便捷、高效、优质的金融服务,让他们成为金融发展的最大受益者”。

在近日举行的我市第四季度银企洽谈会上,有16家银行与32家企业代表现场签约,共达成贷款合同2721个,签约金额432.01亿元,创历史新高。

据洛阳银监分局相关负责人介绍,在当前经济运行形势异常严峻的情况下,截至10月底,我市新增贷款246.10亿元,增量居全省第二位,有力支持了我市企业发展。

今年9月25日,洛阳银监分局与市中级人民法院召开“法银联动、合力助企”活动的动员大会,提出双方联合成立银行业诉前调解中心、银行业社会法庭等举措来帮助企业发展。

“多一份金融了解 多一份财富保障”,今年9月,由洛阳银监分局牵头、全市银行机构参与开展了为期一个月的“金融知识进万家”宣传活动。这次活动有效地引导了社会公众科学合理使用银行产品,增强了消费者金融投资安全意识和风险管理能力。

2012年3月,全省小企业金融

服务工作会议在我市召开。4月,洛阳银监分局积极组织全市银行金融机构参加,以“促小微,惠民生,强金融,兴百业”为主题的“中国银行业小微企业金融服务成就展暨宣传月活动”,主动拉近银企距离、深化银企合作,真正成为帮小微企业释疑解难的“咨询师”、支持小微企业发展的“助推器”、化解小微企业资金供求矛盾的“调解员”。

在2012年银行业的“合规建设提升年”活动中,我市组建宣讲团,到各银行金融机构巡回宣讲、交流,各家银行签订了责任承诺书,对出现的重大实质性违规行为实行“零容忍”,而且举办了洛阳银行业“合规执行年”知识电视竞赛。

为使小微企业融资难的问题得到根本好转,洛阳银监分局相继出台了《关于推进小企业金融服务活动的实施意见》《关于在大型银行开展双百双千活动的指导意见》《银行业金融机构中小企业金融服务工作考核评价办法》等,引导各银行业金融机构做好中小企业金融服务工作。通过召开金融服务通报会、现场会等形式,及时总结交流各银行的成功经验,指导各银行机构积极开展金融服务工作。

财富记忆之4

典当协会： 规范行业，服务企业

□记者 宋锋辉

典当行业近几年发展迅速,已逐渐成为重要的民间融资渠道之一。典当行业的快速发展,与政府相关部门的监管支持和企业严格的自律密不可分,也与典当协会所作的工作关系密切。

新生力量渐成新融资渠道

现在,在洛阳谈起典当,不少人都知道洛阳第一家典当行出现在2005年,这家典当行就是现在位于王城大道与凯旋路交叉路口附近的百通典当行。然而,回顾过往,一些人或许还记得,在20世纪九十年代洛阳曾出现过典当行。一位曾在金融行业工作过的人回忆说,当时的典当行与现在的典当行经营模式还不太一样,那时以民品业务为主,而现在的典当行以服务企业或个人的融资为主。

洛阳市典当协会秘书长单位洛阳生源典当有限公司(以下简称生源典当)总经理何庆说,现在的典当行逐渐成为一种新的融资渠道。通过典当行融资的企业或个人的资金需求特点可以用“短、小、频、快”四个字概括。

“短”体现在两个方面:在手续办理上,一般少则几小时,多则三五天;用款期限上,最短5天,最长6个月。“小”表现在借款金额和借款规模上,典当公司借款额度最低600元,最高不能超过抵(质)押物评估价的70%。“频”指的是没有次数限制,随时可以还款和借款。“快”就是放款快。

协会成立,行业发展更规范

由于能满足企业需求,顺应市场发展趋势,典当行发展迅速。据不完全统计,从2005年至今,洛阳市的典当行已由当初的1家增至30家左右。

随着典当行业的发展壮大,如何使行业健康、规范发展越来越受到重视。为此,2010年年底,洛阳市典当协会成立。当时已有的典当行和后来新成立的典当行都加入了该协会。何庆说,该协会成立的初衷就是规范行业发展,为企业提供服务。

典当协会在规范行业发展和服务企业方面所作的工作是具体和有效的。协会成立仅半年多,就组织相关的企业到贵州省参观学习。何庆回忆说,当时他们是与贵州省典当协会合作,到贵阳市参观了当地的6家典当企业,学习了别人的操作流程、业务技术、发展趋势等内容,还向当地政府部门就典当行的财务管理等方面进行了学习。

除了组织企业到外地“取经”,典当协会还经常组织企业集体交流,相互借鉴,共同发展。这些举措,有效地促进了企业业务的规范和发展,督促了企业严格执行相关的法规政策,提高了企业发展的效率。而这一切,最终都反映在了行业的健康、快速发展上。